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1-I 

 
1 
 
 
 


 

 
 




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I-1 
 

aA+bB cC+dD
1)(2)(؟


01 
4qaHOOC3HCqa


aNqa


OOC3HC

qaHOOCHqa


aNqa


OOCHLLom0.1C
PH 

 ABC aK 

qaHOOC3HC 10 ml 20ml 10 ml 5–101.81aK 

qa


aNqa


OOC3HC 10 ml 1ml 1ml  

qaHOOCH 10 ml 5ml 1ml 4–101.82aK 

qa


aNqa


OOCH 10 ml 10 ml 1ml  

PH 4,2 3,7 3,8  

 

HCOOH(aq) + CH3 COO-
(aq) =HCOO-

(aq) + CH3COOH(aq)

1 

2K 

3 
HCOO

HCOOH
y

 
 

 

 
 A B C 

i
y 

   

f
y 

   

ri
Q 

   

rf
K Q 

   

 
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4 
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بطـــــــــــــــــــــــاقـــة تـــــــــــربویــــة
2الرقم :

درس نظرينوع النشاط :
ةساعالمدة :

علوم تجریبیة3المستوى :
الرتیبةغیرالتطوراتالمجال :
مراقبة تطور جملة كیمیائیة) :1الوحدة(

الاسترات العضوية  الموضوع

سترات )عرف على كيفية تسمية يت-  ٔ حماض ، ا ٔ و يميزها من خلال مجموعتها الوظيفية المركبات العضوية ( كحولات ، ا الكفاءات المستھدفة

، المنهاج السبورة ، الكـتاب المدرسي ، الوثيقة المرافقة -  الوسائل و المراجع 
التعلیمیة

التوقیت مراحل النشاط

15

15

20

 II
 -1 -II

 
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 
 
 
 
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 
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 
 
 
 
 
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
 

 II
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التسمية :طريقة

الوظيفي- الكربون تشمل سلسلة أطول .نختار  

للكربو- الأقرب الطرف من ألكيليةنرقمها جذور تُعتبر السلسلة هذه مع المرتبطة الكربونات وآل ، الوظيفي .ن

في- مسبوقةاسمنذآر الجذور أسمـاء الكربونالكحول رقم ذآر مع الرئيسية السلسلة باسم متبوعة الجذور هذه تحمل التي الكربونات بأرقام

بالاحقة   متبوعا   . أولالوظيفي
آلمة ألف من خير : صورة  

     

الكحــولات :أصناف  

الأولية الكربون: الكحولات فيها يكون التي الكحولات واحدةهي آربون بذرة مباشرة مربوطا .الوظيفي

العامةصيغتها                                            

الثانوية مب: الكحولات مربوطا الوظيفي الكربون فيها يكون التي الكحولات منهي بذرتين .كربونالاشرة

العامة                                                     صيغتها

الثالثية الكربون:الكحولات من ذرات بثلاث مباشرة مربوطا الوظيفي الكربون فيها يكون التي الكحولات .هي
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بوتان–3الإيثـانـويك ويكــميثيل
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البروبانويك   

  اتالأستر  -3

حمضالأستر نفاعل عندما عليه نحصل الذي العضوي المرآب آحولاسيليآربوآاهو   .مع

الزآية الرائحة تكسبها التي وهي ، الفواآة وبعض والأزهار الورود في الطبيعة في الأسترات   .توجد

هي  الصي الأسترات لطائفة العامة الكربوآسيليةCnH2nO2غة للحموض العامة الصيغة نفس وهي ،.  

  

  

  

الأسترية حيث                                    :  الوظيفة ،R  و  R’  ألكيليين جذرين عن يكون(  عبارة أن في’Rيمكن هيدروجين   ذرة

الميثانويك هو الأستر هذا تكوين في المشارك الحمض يكون لما هي واحدة   .) حالة

وظيفية متماآبات هي والأسترات الكربوآسيلية الحموض

R' C
O

O R

التسمية    : طريقة

المعادلة حسب الماء في يتشرّد الكربوآسيلي الحمض أن +R – COOH    =   RCOO–  +  H:    نعلم

الحمض   شاردةمّتس عن الناتجة السالبة الشاردة   واتــالألكانى

   H – COO–  :  ميثانوات  

  CH3 – COO–  :  الإيثانوات  

  CH3 – CH2 – COO– :  البروبانوات  

أستر نسمي الحمضيةلما الشاردة بتسمية باسمنبدأ الكحولمتبوعة في الرئيسية الحمضالسلسلة في الجذور ذآر الكحولمع       .وفي
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